

俄向美“献礼”斯诺登，谣言？

斯诺登的律师称，俄方引渡斯诺登“没有任何法律依据”

美国全国广播公司(NBC)日前援引两个情报机构消息人士的话披露说，美方通过分析多份情报文件判定，俄罗斯正考虑将“棱镜”监听项目曝光者、美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登引渡回美国，作为给美国总统唐纳德·特朗普的“礼物”。不过斯诺登的律师对这一报道予以否认，将其称之为“猜测”，因为俄方引渡斯诺登回美国“没有任何法律依据”。

俄欲“巴结”特朗普？

NBC报道称，美国一名高级情报官员在分析一系列高度敏感的情报文件后认为，将斯诺登交还给美方是俄方正在考虑的多种“巴结”特朗普方式中的一项选择。

自特朗普就任美国总统以来，华盛顿和莫斯科均表达了改善两国关系的意愿。

不过，斯诺登的美国律师本·维茨纳告诉NBC，他对于这样的计划并不知情。斯诺登的俄罗斯律师阿纳托利·库切列纳也告诉俄罗斯国际文传电讯社：“所有这些说法只是寻常猜测，某些人正在恣意想象。”

按法新社说法，库切列纳自斯诺登2013年抵达俄罗斯以来一直是他的律师。库切列纳同时坚称，斯诺登“居住在俄罗斯绝对合法”，“俄罗斯没有任何法律依据来交还斯诺登”。

上个月赶在美国前总统贝拉克·奥巴马卸任前，俄罗斯将斯诺登的居留许可延长3年至2020年。

“俄罗斯不会拿人性和人权做交易，尽管美国秘密机构经常试图把我们卷入各种挑衅行为中，”库切列纳说。

当事人斯诺登咋想？

虽然两名律师都对NBC报道予以



斯诺登在俄居留许可可至2020年。(资料图片)

驳斥，但斯诺登本人10日在推特网站上专门就这一报道发文，这似乎显示他本人并未怀疑报道的真实性。

斯诺登写道：“终于(来了)：无可辩驳的证据显示我从未与俄罗斯情报机构合作。没有国家会卖掉间谍，因为其他人会担心他们成为下一个。”

2013年6月以来，斯诺登通过媒体披露了有关美国政府秘密监听行动的机密文件，美国政府随后以间谍罪、盗窃罪和未经授权泄露国防和情报信息等3项罪名对斯诺登发出通缉。当年8月，斯诺登在俄获得“临时避难”许可。

按《今日美国报》网站说法，多名美国众议员都指责斯诺登已将美国重要情报出卖给俄罗斯。

而斯诺登本人一直否认这种指

责。去年12月，他在接受一次网络直播采访时表示，强迫自己返回美国违反人权，但他对回国后即将面临法律审判“并不真的担心”，因为他知道自己做的是正确的事、无悔自己所做的选择，而且这也能终结他是俄罗斯间谍的说法。

“宽大”回国真有戏？

上个月，美国时任总统奥巴马宣布，为向维基揭秘网站泄露大量机密文件而入狱的美军士兵切尔西·曼宁减刑。这让各界猜测斯诺登是否会得到美方宽大处理。

随着特朗普就任总统，斯诺登能否回国再次引发关注。特朗普本人及

“棱镜门”大事记回顾

- 2013年6月9日
《卫报》刊登“棱镜门”泄密者斯诺登采访，他过去4年一直为美国国家安全局工作。
- 2013年6月11日
美国公民自由联盟正式起诉美国政府，认为“棱镜”项目侵犯言论自由违宪。
- 2013年6月13日
FBI开始就斯诺登展开刑事调查。
- 2013年6月21日
美国地区联邦法院2013年6月21日晚解密一份诉状，显示联邦检察官已正式指控斯诺登，其中包括根据美国反间谍法提出的刑事指控。
- 2013年6月23日
斯诺登抵达莫斯科机场。
- 2013年7月1日
斯诺登向俄罗斯递交避难申请。
- 2013年8月1日
斯诺登离开莫斯科机场，获得了有期限为一年的俄罗斯临时难民身份。

他选定的新任中央情报局局长迈克·彭佩奥此前都曾表示将严惩“叛国者”斯诺登。截至目前，白宫方面尚未对NBC的报道发表评论，但美国司法部对斯诺登回国表示欢迎。

上个月，中情局前代理局长迈克·莫雷尔曾撰文暗示称，俄罗斯总统弗拉基米尔·普京可能会交还斯诺登，以纪念特朗普当月的就职。俄外交部发言人扎哈罗娃对此说法予以谴责。

美国前国家安全副顾问胡安·萨拉特认为，俄罗斯同意交还斯诺登是“与(特朗普)新政府改善关系、需求合作的信号，但毫无疑问将在美国围绕监听作用、情报界作用以及未来的隐私和公民自由等问题引发争议”。因此，特朗普政府应谨慎对待俄方提议。

据新华社

用特异功能者搞情报，真事！

为美国服务20年之久，1979年曾参与解救被困伊朗的人质

一批日前解密的美中情局档案显示，美国情报部门上世纪70年代组建特异功能小组，曾参与1979年解救被困伊朗的美国人质行动。但是，他们“感应到”的信息与实际相差太远，对人质解救基本没有起到作用。直到1995年，这个存在了20年之久的小组才因“无法提供有价值的情报”被解散。

俄罗斯“卫星”通讯社12日援引解密文件报道，这一项目始于1975年，数以百计自称具有超自然能力或者是有志于获得这种能力的人参加了甄选，最终6人被选中。

在若干年里，这个小组的代号为“烧烤火焰”。起初，这个小组的功用在于研究超自然现象，收集有关理论。但1979年，“烧烤火焰”被情报部门派上实际用场，并真的提供了有效情报。

当时美国一架海军飞机失踪，该小组说出的飞机所在地点，距离真实地点误差仅约15英里(约24公里)。时任美国总统吉米·卡特在事情过去12

年后接受采访时也透露了这个信息。“我们有架飞机掉在中非共和国，一架双发动机小飞机，”卡特说，即便使用卫星也没有找到这架飞机。“中情局局长跑来告诉我，他联系了一个自称有超自然能力的加利福尼亚女人，她‘入定’，然后写下地点经度和纬度，我们把卫星送到她说的位置上空，发现飞机就在那里。”

1979年11月4日，伊朗激进学生组织占领美国驻伊朗使馆，劫持52名美国人。这些人质被扣444天。在人质解救行动中，特异功能小组却没能发挥作用。

解密文件显示，从冲突发生，到人质被分散到伊朗多地，小组成员都没能靠“心灵感应术”给出准确信息，他们猜测的人质位置与人质实际所处位置有时相隔数百英里。

尽管如此，这个小组存续了14年，换了“贡多拉愿望”“中央车道”“星门计划”等多个代号，负责人也更换了几任。直到今天，对于它的争论依旧没有停

止。

物理学家埃德温·梅参与美情报部门对心灵感应、千里眼等超自然现象的研究达20年之久，曾与特异功能小组一起工作。他说，创立这个小组的初衷是因为发现其他国家也在从事此类实验，因此“我们要对超自然能力是否存在、是否会威胁我们作出评估”。

按照他的说法，在解救人质行动中，特异功能小组有时可以说出人质被送到了哪里，还可以看到他们的健康情况，这样的人质被释后马上就能给他们提供适合的医生，“这是非常有帮助的信息”。

“烧烤火焰”小组成员约瑟夫·麦默尼格一次接受采访时说：“中情局解密的东西都是垃圾，起作用的东西都没有解密。”

1995年，中情局的一份报告认定，特异功能小组的“远距离观测报告没有带来具体的、特定的、在情报收集中有价值的信息”，继而这一项目终结。

据新华社

向非法移民“开刀” 美国拘捕数百人

新华社华盛顿2月11日电 美国执法机构11日证实，美入境和海关执法局过去一周在美国多地采取行动，拘捕了数百名非法移民。美国国土安全部女发言人说，这是“常规”执法行动，被拘者多数有严重犯罪记录，对公共安全或移民机制构成威胁。但《华盛顿邮报》报道说，一些没有违法记录的非法移民也被拘捕。据悉，这次大规模拘捕行动涉及多个对非法移民采取宽松政策的“庇护城市”。

美墨边境墙太烧钱 特朗普允诺降成本

针对美国国土安全部称美国-墨西哥边境隔离墙花费或达到216亿美元(约合1485.5亿元人民币)的说法，美国总统特朗普11日在社交媒体上说：“我看到有消息称，这项伟大的边境墙修建计划耗资会超过政府预期，不过我可还没介入设计和谈判。只要我介入，就会像F-35战机和‘空军一号’那样，筑墙的成本会大大降低。”

据新华社